

长沙市望城区生态环境保护委员会办公室 长沙市望城区精神文明建设指导委员会办公室

绿色低碳过春节倡议书

亲爱的居民朋友们：

2024年春节将至，为进一步营造简约适度、绿色低碳、文明健康的节日氛围，清清新新过春节，我们向全区居民发出以下倡议：

一、节约能源资源。拒绝奢侈浪费，践行光盘行动，节约用水用电用气，一水多用，合理设定空调温度，及时关闭电器电源，多走楼梯少乘电梯，纸张双面利用。

二、践行绿色消费。优先选择绿色低碳产品，少购买使用一次性用品，外出自带购物袋、水杯等，闲置物品改造利用或交流捐赠。

三、绿色低碳出行。优先步行、骑行或公交、地铁等公共交通出行，多使用共享交通工具，家庭用车优先选择新能源汽车或节能型汽车。

四、保护生态环境。减少生活垃圾产生并分类投放，不露天

焚烧垃圾，不使用散煤，不随意倾倒污水，避免噪声扰邻。不购买、不食用珍稀野生动植物，不随意引入、丢弃或放生外来物种。积极劝阻、制止、举报污染环境和破坏生态行为。

五、减少烟花爆竹燃放。严格遵守《关于长沙市中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》(长政发〔2021〕14号)规定，不在9类禁放区域燃放烟花爆竹，不在限放区域禁止时段燃放烟花爆竹；在限放区域可以燃放时段内，自觉减少烟花爆竹燃放，避免发生安全事故，减轻集中燃放对空气污染的影响。

六、积极参加环保实践活动。中小学生积极参与生态环境保护实践活动，积极传播生态文明理念，争做生态环境志愿者，从身边做起，从日常做起，影响带动其他人参加生态环境保护实践。

居民朋友们，让我们携起手来，从自身做起、从家庭做起、从小事做起，做生态文明理念的积极传播者和模范践行者，共建人与自然和谐共生的美丽家园，让春节更加文明健康、更加绿色低碳、更加安全祥和。

恭祝全区人民新春快乐、身体健康、阖家幸福！

长沙市望城区生态环境保护
委员会办公室

长沙市望城区精神文明建设指导
委员会办公室

2024年1月29日